

太钢焦化厂

认真部署5S管理工作

本报讯(通讯员 张彩锋)为持续提升员工素养和现场管控水平,全力打造安全、有序、高效、整洁、和谐、美丽的生产现场,助力实现环保卓越水平和厂容美丽目标,为下一步创建工业旅游景区奠定基础。日前,太钢焦化厂就进一步加强5S管理工作制定多项措施。

一是重点工作专项提升。以作业区工作为抓手,结合季度重点工作、专项提升工作,扎实开展5S管理工作,实现重点区域的有效提升。二是立足现场改善,有效控制污染源。持续治理场所的漏料、扬

尘、积灰、积尘、漏油、积油等污染源问题,重点治理化产跑冒滴漏和皮带通廊洒料漏料、粉尘逸散等问题,采取有效措施控制污染源扩散,本质上减少污染源,降低清扫、维护难度,减少无效劳动量。确保现场“四清四无”,即高空清、地面清、机台清、四角清,无死角、无杂物、无油污、无积尘。三是强化日常监督,促进责任体系落地。加强对难点区域和外协单位区域的监督管理,全面提升现场管控水平。完善、落实检修期间现场管理制度、标准,强化检修现场管控,达

到“工完料尽现场清”要求。强化厂监督管理和作业区自主管理,调动职工群众履职尽责,促进5S责任体系有效运行。持续推进“一区一图一标准”,实现现场每个区域管理标准化,最终实现现场常态化。四是全面提升员工素养。深入落实“六要十八字”方针,对照“六要十八字”方针的“表要准、数要实、物要洁、衣要整、地要平、灯要亮”的表象和内涵,持续开展“弯腰行动”“玻璃光亮”行动并养成习惯,推动厂容美丽目标的实现和长期保持。



太钢岚县矿业公司围绕全年预算目标,以市场化改革为导向,开展全方位对标找差、争创一流活动,引导全员眼睛向内持续改善、眼睛向外赶超标杆,找差距、补短板、强弱项,营造处处立标杆、时时对标杆、人人创标杆的浓厚氛围。图为职工正在检查设备运行情况。 牛玉凤 摄

本报讯(通讯员 王晓龙)入冬以来,太钢鑫磊公司回转窑作业区本着“早组织、早安排、早实施”的原则,逐项摸底、逐项落实,积极开展冬季保产工作,全力为回转窑生产平稳运行提供强有力保障。

“细”上尽责,工作部署到位。回转窑作业区专门召开会议对冬季保温工作进行部署,及早做好原料皮带系统、循环水系统、压缩空气系统的越冬准备,以及柴油发电机、回转窑辅传系统的检查、检修。统计核实液压保温、水管线渗漏情况,以及液压、水除尘系统在冬季生产中存在的问题,并制定隐患整改计划和应对措施。

“早”上做文章,安全教育到位。该作业区坚持组织职工进行冬季安全生产教育,宣传冬季安全生产知识,并重点抓住职工入冬前的安全培训工作,要求岗位职工熟悉冬季生产的各项操作要求,了解本岗位冬季易发生的事故及处理方法,进一步增强安全生产的有效性。

“快”上下功夫,检查治理到位。该作业区对液压缸、空压机管道、煤粉转子称等设备进行电伴热保温,对室外的消防水管道进行包扎,对柴油发电机、回转窑辅传系统进行检修,及时消除各类设备隐患,提高了设备的抗风雪、抗低温能力。

质量源于态度

田忠祥

对于企业,好的产品质量不仅能够为企业带来长远的发展,同时也能让客户通过产品来认可企业。产品质量从表面上看也许只是仅仅针对于产品本身而言,但更深层次的含义要远远大于产品本身。质量是一个企业安身立命的根本,只有优质的产品才能不断扩大企业的影响力,从而得到市场的认可。客户既然选择我们的产品,一定是持着一种肯定的态度,那么我们作为一名生产人员,又该持有一种什么样的态度呢?

作为一名操作工,你加工过的每一支物料代表的都是你这个人的态度。你用心去操作的结果,和程序化操作的结果是存在很大差距的,当你加工过的物料自己看着都觉得有欠缺的话,那说明你的态度有问题。这句话给我留下了深刻的印象,其实师傅是在告诉我,把控质量的好坏,关键的因素还是在于操作人员的态度。态度决定你所从事工作的专注度和持久性。想要加工出质量合格的物料,最基本的就是要有一个人严谨和认真的工作态度,从我们手中加工过的每支物料其实都是我们工作态度的具体表现。

客户和市场对于我们的产品能够持有一种认可的态度,背后是我们生产者对于产品质量的严格把控,也正是基于这一点,我们的企业才能获得长远的发展。质量对于企业的重要性不言而喻,而把握好产品质量,用心去加工每一件产品是我们对客户和市场最好的回报!

检修队里的火头军

通讯员 王 斌 宋小柏

“兵马未动,粮草先行”,任何一场检修工作的开始,亦是如此。作为太钢东山矿检修作业区的材料员,每天为班组分发更换件、周转件、故障备件等各类耗材。东山矿机修作业区这些繁琐工作都是由徐晓燕负责落实,她每天分发的备件不仅种类多、数量大,而且必须做到快和准,因为任何的“麻痹大意”都可能造成检修项目工序的卡滞或是检修周期的延长。

作为检修抢修的后勤保障者,肩负着检修队火头军重责,为了保证检修项目的高质完成,为了能准确发放每个项目所需的备件、耗材,徐晓燕承担着不可小视的责任。不论严寒酷暑,

作业区里每天清晨开工最早的就是她,提前了解各个作业区反馈回来的设备故障信息,预估所用备件耗材,清点具体数量,每天晚上等最后一个项目组归还各种工具,她才放心地离开。别小看那一排排的备件和耗材,哪个系统的备件放在哪个货架、哪个货位,多达数千种,要记住这些绝非易事。为了让班组职工来领料时在第一时间领到所需材料,加快检修效率,她将货架严格区分,分系统、分货架、分货位存放,并且有详细的登记卡和领取记录单据,一项备件领取需要经过物料卡登记、故障单填写、出库系统录入等5项步骤才能完成,而这所有的工作都要

求她在短时间内完成。另外,当物资入库后,她们在入库时就把相应材料的货位一并录入,并按货位严格摆放;在平日的工作中,徐总管还要时常盘点备件、耗材的数量,做到有账可查,账物相符。

看似简单的工作,在实际操作中却是复杂无比,一天的工作满满当当,每当我们进入库房时,都会看到整齐有序的货架以及相应的备件,就像棋盘棋子一样整齐划一。日复一日,年复一年,徐晓燕每天都重复着相同的工作,或许她不是最累的,但她的工作一定是最杂的,这就是我们检修队里的后勤保障者、检修女英雄、巾帼火头军。



近日,太钢代县矿业公司职工坚守岗位,认真履责,严格执行各项指令,行动不退缩,工作质量不打折,用实际行动践行双良精神,确保冬季生产安全稳定。图为该公司职工在70米高的脱硫塔上对塔内清洗工作进行监督。

刘艳云 摄